Académie de Nancy-Metz Cette épreuve comporte trois parties
Diplime National du Brevet

session 2005 Partie 1 : obligatoire 12 points ]
 Sérte Professionnelle Partic 2 : au choix (A ou B) 12 peints (]
Epreuve de MATHEMATIQUES Partie 3 : obligatoire 12 points ]
- Durée de Péprenve  : ] beures Présentation et rédaction 4 points 7]
- Coefficient : 2
: TOTAL

L usage de la calculace st autonsé
Le candidat répondra sur le sujet qui sera agrafé i la copie d’examen

PARTIE 1 (Obligatoire / 12points)

Exercice 1 : Compléter le tableau ci-dessous.

a a? a’ 2a+1 %
-3
Exercice 2 ;
Ranger dans 'ordre croissant les nombres suivants 52 .63 0 ;83 ;52
......... O T U S
Exercice 3 ;
Résoudre les équations suivantes :
- ]1=2 Tx=14 by + 9 =25~ 2x

Exercice 4 :

M™ DUPONT souhaite repeindre les murs de son salon, de sa salle 4 manger et de sa cuisine.
Les surfaces 4 peindre sont données dans le tableau ci-dessous.

Piéce Surface des murs (en m")
Salon 28
Salle & manger 20
Cuisine 18

1) Calculer, en m?, la surface totale 4 peindre.

2) Sur un pot de peinture, on peut lire : « avec 0,5 L on peut recouvir 12 m® ».
Compléter le tableau de proportionnalité ci-dessous.

Surface {en m?) 12 66

Cuantité (en L) 0,5
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PARTIE 2 — A) Dominante géométrigue ( / 12 points)

l I
| 1

A B

1) Construire le triangle ABC rectangle en A tel que: AB=4 cmet AC=13 em..
2) Placer le point I milieu du segment [BC].

3) Construire le point M symétrique du point A par rapport au point 1

4} Indiquer la nature du quadnlatére ABMC.

5) Calculer, en cm?, I’ aire du quadrilatére ABMC.

6} Calculer, en centimétres, la longueur du segment [CB) dans le triangie ABC rectangle en A, en
utlisant a propriété de Pythagore.

73 Construire le cercle () de centre I et passant par A

8) Calculer, en centimétres, le rayon du cercle (C)

10) En déduire la mesure, en degrés, de I"angle ACB. Arrondir le résultat 4 'unité.
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choix % PARTIE 2 - B) Dominante statistique ( / 12 points)

Fxercice 1 :

Une usine fabrique des vétucules utilitaires.
Cette usine comporte tros ateliers :

=  montage
=« tdlerie
» pemmre

Le tableau ci-contre présente la répartibon

du personnel de cette usine.

. Compléter le tablean ci-dessus.

Femmes I TOTAL

Arelier Hommes

tiierie 168 224
peinturs 35 133
momtage 362 63
TOTAL 633 87

2. Calculer le pourcentage que représents le nombre total des hommes par rapport a I'effectif total du
personnel. Arrondir le résultat au dixiéme,

Exercice 2 ¢

'Dans une caserne de sapeurs-pompiers, on réalise une enquéte sur le délai d’intervention. Le tableau ci-
dessous présente les résultats de cette enquéte.

1. Compléter le tableau ci-
contre.

2. Calculer le pourcentage des
interventions dont le déla est
mieneur

a & minutes.

3. Calculer, en minutes, le délai
moyen d’intervantion.
Arrondir le résultat & [ unité.

P [ centre
d’intl:f:'::'ltiﬂﬂ d‘in::rmv::iuns fréquence | de | Produit

(en min) 0 en % | classe | mxx;
en min . .

102 10

[2;4] 70 28 3 210
(4, 6] 110

[6.8] 40 280
(8, 10] 20

TOTAL 100

4, Construire {*histogramme des effectifs sur le praphique ci-dessous.

0 z 4
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PARTIE 3 (Obligatoire) /12 points
Pour cetre partie, le candidat utilisera l'onnexe. (page 3/3).

Mr DUPONT souhaite se connecter 4 intemet. Un fournisseur d'accés lui propose les tarifs swvants :

rix du modem prix de la minute de
P e conpexicn
{en €} (en €)
Tarif A 40 0,30
_ 0
1. Completer le tableau ci-dessous concernant le tanf A.
temp“(i; z’iﬂ?e"i““ 0 100 200 250
Tarif A -
prix a payer
l (en €) 4D_ 100

2. Sur 'annexe, placer les points correspondant au tarf A, dont les coordonnées sont affichées dans le
tableau ci-dessus.

3. Tracer la droite passant par ces points {tarf A).

4. Compiéter le tableau ci-dessous concernant le tanf B,

temps de cqnnexiun 0 50 150
_ {en min)
, Tarif B _
prix a payer
{en €) . 0 7 %

5. Sur I'annexe, placer les points correspondant au tanf B, dont les coordonnées sont affichées dans e
tableau ci-dessus.

6. Tracer la droite passant par ces points (tarif B}.

7. Par lecture sur le graphique

a) Déterminer le temps de connexion pour lequel le prix 4 payer est le méme pour les deux tarifs.,

b) Déterminer le prix 4 payer correspondant.

8) Compléter les phrases suivantes :
* Pour un temps de connexion de 250 minutes il est préférable de choir le tanif ... ...

= Le prix a payer, en euros, pour cetanfestde.................
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Prix & payer

{euros)

150

40

M

120

110

100

Bo

[y

ANNEXE

A AGRAFER A LA COPIE YEXAMEN

A

!

20

10

Temps de
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}. connexizn

! {minites)
100 154 200 250
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Académie de Nancy-Metz Cette épreuve comporte trois parties
Dipldme National da Brevet ' o
session 2005 Partie 1 ; obligatoire 12 points [—__]
Série Professionnelle Partie2 : auchoix(AouB) 12 peints )
Epreuve de MATHEMATIQUES - Partie 3 : obligatoire ‘12 points [
- Duréde de Uéprenve  : 2 heures Présentation et rédaction 4 points [

- Coefficient 12 _ .

| TOTAL | .
e
L'usage ds 1a calculatrice est autorisé '

_ Le candidat répondra sur le sujet qul sera agrafé a Ia copie d’examen _
m
[PARTIE 1 (Obligatoire / 12points) - -

Exersice | : Compléter le tablesu cidossous. (g, ¢ pein - Yo penac )
a a° £ | Za+l %
. -3 -5 -4
| 3 3 y
Ranger dans ["ordre croissant Jes nombres suivants : 52 ;63 ;0 ; 63 ;52
-6,3 <=52<.0.<.52 <.R - (Zpenb
3. . = [ “"‘! 13' P )
‘ Résoudre les &quations sutvantes : . .
x- w2 Te=14 . Gx+9=25-2
e B :;..-.-"% Lt lns 159
...%.:.5 ........ AN el e pem B U LACKRTY L L db ...
E ( ' rh ) { ' F“) s 4,&1.2:

e @Sy
DUPUNTmutmtempandrelesmumdemsalun,deusaﬂuimmgeretdennnmn '
Les surfaces & peindre sont données dans Je tableau ci-dessous.

Pidce Surface des murs (en m’)
Salon : _ 28

Salle 4 menger : . 20
Cuigine 18

1) Calculer, en m?, i surfice totale & peindre. |
- O YO | SN o AR S A X Pah’l:)

2) Surun pot de peinture, on pet lire ; « avec 0,5 L on peut recouvrir 12 m” ».
_ Cumpiétm‘lietablemdepmporhnmu]ném-dmm

Suface (enm?) 12 66

(2 powets)

| Quantité (en L) o5 |45




-,

PARTIE 2 — A) Dominante géométrique ( / 12 points) <y o au

¢ |
p
A - |
l)Cumﬁrelenimglcﬁﬂﬂ_ruﬂmgleenﬁtdque:AB-lf-mnetAE-:’-m _(_4,f r:h;*)
2) Plaser le point I miliew du segmeat [BC). (/.Lr-w')_
3) Construire ¢ point M symétrique du point A par rapport au point 1. (»1?.,:.#)
4)lndiquer1:mtureduqmdﬁht&reABMC
Ao quandiifakine, ASNS. ok wwn. cechamale . (A pmAE)
5} Calculer, en cm?, ' sire du quadrilatére ABMC,
h:Lx&:&;‘i;l&nthﬂ.pni')
Iﬁ}Cnlmlﬂ',sncentiméuH;hlongumdesegmmt[ﬂB]dmlatriangleABCmﬂngleeﬁA,m
utilisant ls propriété de Pythagore.
Belz ACh ARl BLaN o 5 B Nt s Sem . (w)

7) Construire le cc:r_cle(C) de centre [ et passant par A (A'F\“k)

8) Calculer, en centimétres, le rayon du cercie (C) -

9) Calculer tan ACB dans le triangle ABC rectangle en A

am Kenz BB oMo aaa (A4S )
™ “He T3 (4,5 o) |
ID)Endédun‘elammra,andegrés de I'angle ACB Arrondir le résultat & I"unité
Jblﬂ-rﬂa =830 (4-?3\“’!')
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Exsycice ) :

Une usine fabrique dea véhicules utilitaires,
Cette ugine comporte trois ateliers ;

* montage
» tBlerie

¢ peivtire
Le tableau ci-comire présents la répartition

du persomnef de cette ugine,
1." Compléter le tablesy ci-dessus.

PARTIE 2~ B) Dominante statistique (/ 12 poiats)

05 pover yor Rpma)
Atelier Hommes | Fenmnes | TOTAL
tBleric 168 o [ 24
peinture A3 3s 138
montage 362 63 ks
TOTAL 833 AB\Y 787

2, Calculer ls pourcentage que représeate le nombre total des hnme:purnpportil':ﬁbauﬂntaldn

pﬁsannul Axrondir le résuitat a1 dixidme, Ci!.
PP - e — F..Amn

o4

BonT
(‘L fhﬂ'\‘b)

Exercice:
Dmmmhwmnmﬁﬂmmmqu&smhdﬂmd’ﬂmmﬂm Le tablean ¢i-
dessous présente les résuitats de cefte enguste.

1. Compléter le tablea ci-
contre.

2. Calculer le pourcentage des

interventions dont le délai est
inférieur

i 6 mimites, -

i -J.-iﬂi-'-ug. ?H: w

3. Cnlmﬂe.r, en mimmua, le diélai
moyen d’intervention.
Arrondir te résultat 4 1'unité.
%2 AL U G000

So

(f,lf !Frw&' 'l ﬁ}-u-

Délai mombre ' contre .
intervention | I’interventions | TEIPCce | de | Produit |
(ea min) W | R
[0:2] 10 ol A Ao
(2; 4 70 23 3 210
[4; 6 110 Wy | & 550
[68 40 16 [ 2 [ 280
18;10[ 20 g8 | 2%
TOTAL 250 100 : Allo

wrsmi . (4,05 i)

4. Conatruire 'histogramme des effectifh sur le graphique ci-dessous,

10 imterventions
—

QT pnt yor

10

Délais d’intervention
(en min})




b) Déterminer le prix 4 payer correspondant.
ht«n\;hmh&«-}w&.&m,ﬂ(ﬁpﬁ) -

8) Compléter les phrases suivantes - ' '
* Pour un temps de connexion de 250 minutes il est préférable de choisir le tarif ....&....(.11::..:#) |

* Le prix & payer, en euros, pnuraetanfeatdeA,Lfﬁnd.W\ .

DNB-P-M-N-05 _ ' . ZL !
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PARTIE 3 (Obligataire) /12 points ;
Pour cette partie, le candidat uttlisera Fannave. (page 5/5). _ i
: ' o |
| Mr DUPONT souhite s6 counscter & intemnet, Un fourmisaeur d”accés hui propose les tarifs saivaats - }
_ R |
prixdumoden; | PXCE IR do 3
(en €) _ (20 €) ]
Terif A 40 0,30 :
. 0
Tasif B gramit) 0,50 5 1
1. Compléter Iz tablesn ci-dessous concernant ls tarif A . , . 1:
(4 pmiar por ipanc)
temps de connedon | ‘ 1
. (en min) 0 100 200 250 s
Tarif A ry 1'
prix & payer |
@& 40 Fo | w00 | Ms i
. - _ |
2.5ml’1ﬂne,phwlmpoiﬂsmmdmmhﬁf&doﬂlumﬂqméumm&admsh
tableau ci-dessus. L-n.r,;.\ﬂ |
3.Tranarladrmtnpusamwmmim§(mifh). Ld.,r,&¥) |
4. Compléter le tableau ci-degsous concernant le tasif B. o . 1'
@,_ pavn - or ﬂ:pnr-)
tempa de connexion .
N (e i 0. | 50 150 | 8o
Tarif B =y
PIiX A payer B . X4 I
e 0 35 75 125 |
5. Sur "annexe, placer les points rrespondant au tarif B, dont les coordonnées sont affichéea dans je |
tableau ci-dessus. EA pnint _ ;
6, Tmccrladroitepamntparmpuints (tarif B), (d.?an*') | :
7. Par lecture sur le graphique : 1
n}Déﬁu‘minerletu:npudcmmﬁ;ﬂh.pmnhquellepr‘mipnyﬁm'lem&mpourludmmﬁﬁ. J,
!




ANNEXK
A AGRAFER A LA COFIE D’EXAMFEN

Prix & paysr
{suros)

1M

hE -

20

o u

Ternps da
{minuhes]

— | | 7y




